
  

 

日 曜 行   事 日 曜 行   事 

１ 金 幼児クラブ（もも） 16 土 自由遊びの日 

２ 土 自由遊びの日 17 日  

３ 日  18 月  

４ 月 なかよしひろば（りす） 19 火 自由遊びの日 

５ 火 子育て講座・PM 自由遊びの日 20 水 おやこひろば 

６ 水  21 木 自由遊びの日・中学生自主活動学級 

７ 木 
幼児クラブ（いちご） 

中学生自主活動学級 
22 金  

８ 金 幼児クラブ（もも） 23 土 自由遊びの日 

９ 土 自由遊びの日 24 日  

10 日  25 月 自由遊びの日 

11 月 なかよしひろば（うさぎ） 26 火 冬休みクラブ 

12 火 自由遊びの日 27 水 自由遊びの日 

13 水 
おやこひろば 

放課後子どもクラブ（仲間） 
28 木 自由遊びの日 

14 木 自由遊びの日 29 金 年末年始閉庁期間 

15 金 小学生自主活動学級・人権講座 30 土  

＊ ＊ ＊     ＊    ＊ 31 日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２月 行事（地域総合センター・児童センター） 

フォトスケッチ 
なかよしひろば「消防署見学」11/13 

 

 

なかよしひろば「音遊び」11/6 

 

 

幼児クラブ「交通安全教室」11/10 

 

 

幼児クラブ「館外保育」11/2 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

……….. 

 

11 月 14日（火）の人権講座第 10講座は、フォトグラファーの河野

剛氏さん（フォトスタジオ「リバーズ」取締役代表）に来ていただきまし

た。今回は、玉津小学校ＰＴＡ人権学習会との共催で玉津小学校体育館で

開催させていただきましたが、小学校ＰＴＡ会員のみなさんや人権講座と

してご参加いただいた皆さんとでご視聴いただきました。 

河野さんは市内こども園や保育園、幼

稚園にカメラマンとして撮影に行かれて

たくさんの子どもたちの笑顔を撮影し思

い出作りに貢献されています。ご自分の

子育て経験を振り返りながら、カメラで

子どもたちの笑顔を残す撮影テクニック

のワンポイントアドバイスと、レンズ越しに見守る子どもの成長や人とのつ

ながりについてご講義いただきました。プロが撮影された素晴らしい写真の

数々から、写真に残された子どもの成長と家族の絆が子どもたちの財産にな

るということが改めて実感でき、写真の奥深さを教えていただきました。 

 

 

 

 

 

「認知症の人と共に生きるまちをめざして～今、私たちにできるこ

と～」をテーマに、11月 11日（土）に地域包括支援センターとの

共催で認知症について学びました。認知症とは？の講義や守山キャラ

バンメイトのメンバーさんによる具体的な認知症への対応についての

紙芝居、３９歳で認知症と診断され

た方からのメッセージビデオ視聴な

ど１時間半の養成講座でした。認知

症への正しい理解、家族や地域の関わり方など、認知症であっても人権が

守られ共に生きるまちづくりを学ぶことができた講座でした。参加された

22名の皆さんには、養成講座修了書が手渡されました。 

【参加者の声】 認知症の脳の働きや、進行の仕方などがよくわかりました。認知症の方への

接し方は、家族は大変でイライラすることも多いと聞きます。日常では大変なことも多いと思い

ますが、まずは本人の気持ちを理解して接することが大切なのだと感じました。 

守山市地域総合センター 

守山市矢島町 3091番地 

電話・有線 ５８５－４８２２ 

FAX  ５８５－５２５４ 

 

「レンズ越しに見守る人とのつながり」 

人権講座第 10講座 河野 剛氏さん 

「認知症サポーター養成講座」 

人権講座第９講座 地域包括支援センター 



 

 

 

 

 

11 月 2日（木）の人権講座第 8講座は、「人権基礎講座」とし

て、人権啓発講師団の美濃部 薫さんに来ていただき、地域総合セン

ター同和教育指導員と二人で講座を進めさせていただきました。 

「人権」という大切な言葉なのですが、「人権」についての学習や

勉強をしようとなると構えてしまう人や、「今さら何を？」と考えて

しまう人も居られます。以前は「三タ同和」という言葉があり「縦じ

わ・他人事・建て前」などど言われた時期もありました。 

今回の人権講座は、「基礎講座」のテーマのように。まずは「人権って何だろう」ということを生活の中に

ある身近な事象から感じて気づくワークショップに参加いただきました。人権で大切なワードとして「知

る」ことで人を尊重することにもふれ、正しく知ることで偏見や差別を生み出さない大切さを感じていただ

きました。また、多くの人権課題においても同じで、気づきから行動で

きることが人権に向き合う上で大切なことを学んでいただきました。後

半は、私たちの生活の中にある違和感・疑問を感じることを挙げていた

だき、そのことが今も部落差別を残してしまう要因になっていること、

また部落差別解消に向けての取り組みが、多くの人権課題の解消に向け

た取り組みにつながったことをお話しいただきました。 

【参加者の声】 ・身近な人権から部落差別問題までお話を聞

いて、今「人権」という権利が言えるのは昔の人たちのおかげだなと思いました。生活の中で

「おかしいな」「あれっ？」と思うことは多くありますが、長く一緒に住んでいると麻痺してき

て、それが当たり前のようになってしまうのが怖いなあと思いました。 

11月 21日（火）の第３講座は、発達相談員・公認心理師の増尾著子さんに来て

いただき「子どもの発達を見守る楽しい子育て」をテーマに講演いただきました。 

「発達」とは、子どもの成長だけではなく、

育つ環境の一つでお互いに影響しあうもの！

から講演が始まりました。子育てを担う親の

成長を含めて環境づくりの大切さをまず教え

ていただきました。乳幼児健診を発達の節目

として最初の 4か月健診から 3歳半までのそれぞれの節目での子育

てや、5歳ごろの自己肯定感を高める子育てなど動画や具体的な道具

を交えながら具体的にご講演いただきました。 

【参加者の声】娘は年少になり離れて過ごす時間も増えたので、かわいい映像を懐かしく拝見

しました。それぞれの年代の子どもの「やってみたい！」という気持ちを尊重し、過剰ではないち

ょうどよい支援を行うこと、今しかない子どもの姿を見守り成長していくことを喜び寄り添える

親でありたいと思います。 

子育て講座第３講座 

「心の発達を見守る楽しい子育て」増尾著子さん  

「人権って何だろう？～人権基礎講座～」 

人権講座第８講座 美濃部 薫さん 



人権講座第１１講座 

◆「感染症における人権～ハンセン病を振り返り～」 

◆講師： 追手門学院・大阪公立大学・桃山学院大学講師 大北規句雄さん 

◆日時： 2023年（令和 5年）12月 15日（金）午後 7時 30分～午後 9時 

◆場所： 地域総合センター 研修室  

コロナ禍において感染者やその家族、医療従事者への心ない差別が起こりました。ハンセン病で 

の過ちを振り返りながら人権を考えます。 

 

子育て講座第４講座 

◆「本に親しみましょう～楽しい読み聞かせの子育て」 

◆講師： 本よみさん太ろう代表 清水 佐代子さん 

◆日時： 2023年（令和 5年）12月 5日（火）午前 10時 00分～午前 11時 30分 

◆場所： 地域総合センター 研修室  

 「本よみさん太ろう」代表である清水先生に、子育てに大切な本に親しむ読み聞かせ、 

楽しい子育てについて語っていただきます。 

＊事前申込・参加費は不要です。託児希望の方は事前申込(585-4822)を 12月１日までに 

お願いします。 

 

人権講座オンライン（YouTube動画配信） 

◆人権落語「笑いは健康の源～身近な人権について考えよう～」 福々亭ポン太さん 

◆配信場所：守山市ホームページ⇒観光・イベント・学び⇒人権⇒人権教育・啓発⇒人権啓発 

         ⇒人権講座動画配信しています⇒ 『人権落語 2023』 

＊YouTubeで検索しても視聴できます。 

【クイズその６】クイズその５の答えは、1970年大阪万国博覧会のメイン広 

場の「太陽の塔」でした。今は屋根はありませんが塔の内部を見学できます。 

さて右の写真は丹後で有名な漁村・湾の風景です。ＮＨＫ連続テレビ小説の

撮影地にもなってました。湾を取り囲むように家屋が建っており舟の倉庫・作

業場（重要伝統的建造物群）になっています。丹後半島にあるこの湾のある地

名はどこでしょうか？わかった方は地域総合センターまでお知らせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【人権まつり】詳細決定しました！ 
 人権講座の総まとめとなる「人権まつり」が決定しました。ご参加の準備を、よろしくお願いします。 

 日 時：２０２４年３月２日（土）１３：３０～１５：４０ 

 場 所：守山市地域総合センター 遊戯室 

 内 容：〇社福亭モーリー（宇田賢一）さんによる腹話術などの一人語り 

     〇人権コンサート「感じてください、差別をなくすために」 人権啓発グループ 歩〇歩〇さん 

         男性５人グループの歩〇歩〇さんの人権コンサートです。差別解消に向けた思いを歌詞に

して、熱く唄い語っていただきます。昨年度の人権講座オンラインで配信させていただ

いていた歌声を直接お聴きください。 

 その他：事前申込・参加費は不要です。ホットコーヒーサービスを予定しています。 


